
BR.0002.21.2025 

P R O T O K Ó Ł nr XVII/2025 
z XVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach,  

odbytej w dniu 1 grudnia 2025 r. w godzinach od 1000do 1125 

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Maciej Polasik. 

Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu. 

Radni nieobecni:  

1. Magdalena Kamińska 

2. Patryk Tobolski 

Spoza Rady w sesji udział wzięli: 

1. Arseniusz Finster   - Burmistrz Miasta  

2. Adam Kopczyński   - Z-ca Burmistrza Miasta 

3. Robert Wajlonis    - Dyrektor Generalny Urzędu Miejskiego 

4. Wioletta Szreder   - Skarbnik Miasta 

5. Leszek Bonna    - Wicemarszałek Województwa Pomorskiego 

6. Przewodniczący SMO i pozostałe osoby uczestniczące w sesji według załączonej listy obecno-

ści – załącznik nr 2 do protokołu. 

7. Przedstawiciele mediów. 

Materiał sesyjny wraz z porządkiem XVII sesji (biuletyn nr 16/25) został radnym doręczony  

w dniu 19 listopada 2025 r. 

Ad. 1 

Przewodniczący Maciej Polasik – witam wszystkich bardzo serdecznie na dzisiejszym posiedze-

niu. Bardzo serdecznie chciałbym przywitać naszego gościa, Pana Wicemarszałka Województwa 

Pomorskiego Leszka Bonnę. Witam media, witam gości i otwieram XVII sesję Rady Miejskiej  

w Chojnicach.  

Poza porządkiem, zanim stwierdzimy quorum chciałbym Państwu odczytać smutną wiadomość jaka 

do nas dotarła niedawno, a mianowicie w naszym partnerskim mieście Emsdetten zmarła była bur-

mistrz tego miasta Anneliese Meyer, która była współinicjatorką partnerstwa miasta Chojnice  

z Emsdetten. I z tego miejsca chciałbym wszystkich Państwa poprosić o powstanie i uczczenie jej 

pamięci minutą ciszy.  

Obecni na sesji chwilą ciszy uczcili pamięć zmarłej Anneliese Meyer. 

Ad. 1a 

Przewodniczący Maciej Polasik – stwierdzam, że na sali w tej chwili przebywa 19 radnych, tak że 

stwierdzam, że posiadamy quorum na dzisiejszych obradach. 

Ad. 1b 

Przewodniczący Maciej Polasik – czy ktoś spośród państwa radnych ma wnioski do przedstawio-

nego państwu porządku obrad? Bardzo proszę, pan radny Kaczmarek. 

− Radny Kamil Kaczmarek – dziękuję, panie przewodniczący. Panie przewodniczący, chciał-

bym prosić o uzupełnienie punktu mówiącego o sprawozdaniu Burmistrza Chojnic z działalno-

ści bieżącej o informację dotyczącą – co wydarzyło się w sobotę, w temacie przeciwdziałaniu 

gołoledzi, oblodzeniu na chodnikach w mieście? Były informacje medialne o tym, że było to 
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zaniedbane, pomimo ostrzeżeń, które miały miejsce dzień wcześniej, a także informacji burmi-

strza na temat tego, dlaczego tak długo trwała sytuacja, w której nieoświetlone były ulice Nowe 

Miasto i Mickiewicza, i ciemności sprawiały niebezpieczeństwo dla mieszkańców naszego mia-

sta? Chciałbym, żeby była tutaj przewidziana dyskusja, ponieważ wiem, że i radni naszego klu-

bu, i inni radni mają pytania w tej kwestii. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Maciej Polasik – ale chodzi o uzupełnienie jakiego punktu? 

− Radny Kamil Kaczmarek – chciałbym, żeby wprowadzono dyskusję nad tym tematem, doty-

czącym bieżącej pracy pana burmistrza. 

Przewodniczący Maciej Polasik – bo tutaj my w porządku obrad nie mamy informacji pana bur-

mistrza… 

− Radny Kamil Kaczmarek – i proszę o wprowadzenie punktu, uzupełnienie porządku obrad… 

Przewodniczący Maciej Polasik – będziemy głosować, tylko ja zrozumiałem, że pan, panie radny 

mówił o tym, żeby… 

− Radny Kamil Kaczmarek – uzupełnienie porządku obrad o punkt, w którym pan burmistrz 

odpowie nam na pytania dotyczące dwóch tych kwestii. 

Przewodniczący Maciej Polasik – była mowa o sprawozdaniu burmistrza, takiego punktu nie ma. 

Dobrze, przygotujemy. 

Przystępujemy do głosowania wniosku pana radnego Kaczmarka – wniosek o wprowadzenie do 

porządku obrad jako pkt 4a „Informacja burmistrza o sprawach bieżących”.  

Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem. 

liczba oddanych głosów  – 19 

za  – 7 

przeciw  – 12 

wstrzymujących się  – 0 

Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pkt. 4a „Informacja burmistrza o sprawach 

bieżących” nie został przyjęty. 

Przewodniczący Maciej Polasik – czy jeszcze są jakieś wnioski? Nie widzę. 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji: 

a) stwierdzenie quorum, 

b) wnioski do porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. 

3. Powołanie Sekretarza sesji. 

4. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XVI sesji Rady Miejskiej w Chojni-

cach. 

5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej  

w Chojnicach. 

6. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach: 

a) powołanie komisji skrutacyjnej, 

b) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach, 

c) głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatów, 

d) przeprowadzenie głosowania tajnego, 

e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. 
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7. Zakończenie XVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.  

Ad. 2 

Przewodniczący Maciej Polasik – przechodzimy do realizacji punktu drugiego dzisiejszego po-

rządku obrad, a mianowicie przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Bardzo 

proszę, pan radny Mateusz Wróblewski. 

− Radny Mateusz Wróblewski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Z protokołem ostatniej 

sesji Rady Miejskiej zapoznałem się, odzwierciedla on przebieg sesji i wnoszę o jego przyjęcie 

bez odczytania. Dziękuję. 

Przewodniczący Maciej Polasik – dziękuje bardzo. Głosujemy przyjęcie protokołu.  

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu XVI sesji Rady Miejskiej.  

liczba oddanych głosów  – 19 

za  – 19 

przeciw  – 0 

wstrzymujących się  – 0 

Protokół z XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach został przyjęty. 

Ad. 3 

Przewodniczący Maciej Polasik – punkt trzeci dzisiejszego porządku obrad, to powołanie Sekreta-

rza sesji. Proponuję na Sekretarza dzisiejszej sesji panią radną Renatę Dąbrowską. Czy Pani radna 

zgadza się? 

− Z-ca Przewodniczącego Renata Dąbrowska – tak, wyrażam zgodę. 

Przewodniczący Maciej Polasik – przystępujemy do głosowania.  

Przystąpiono do głosowania nad kandydaturą radnej Renaty Dąbrowskiej na Sekretarza XVII sesji 

Rady Miejskiej. 

liczba oddanych głosów  – 19 

za  – 19 

przeciw  – 0 

wstrzymujących się  – 0 

Na Sekretarza XVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach powołano radną Renatę Dąbrowską. 

Ad. 4 

Przewodniczący Maciej Polasik – punkt czwarty dzisiejszego porządku, to informacja o realizacji 

uchwał i wniosków podjętych na XVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Informacja ta znajduje 

się w biuletynie, na stronie 2. 

Ad. 5 

Przewodniczący Maciej Polasik przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji  

z funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach (str. 4 w biuletynie) 
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Przewodniczący Maciej Polasik – ja w tym momencie chciałbym się na tym etapie z obrad wyłą-

czyć. Przekazuję mikrofon panu wiceprzewodniczącemu jako najstarszemu z wiceprzewodniczą-

cych, który dalej poprowadzi dzisiejszą sesję. Dziękuję bardzo. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – Wysoka Rado, proponuję głosowanie nad Uchwałą  

Nr XVII/222/25 w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej w 

Chojnicach. 

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr XVII/222/25 w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. 

liczba oddanych głosów  – 18 

za  – 18 

przeciw  – 0 

wstrzymujących się  – 0 

Uchwała Nr XVII/222/25 w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Rady 

Miejskiej w Chojnicach została podjęta i stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad. 6 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – kolejnym punktem jest wybór Przewodniczącego Rady 

Miejskiej w Chojnicach. 

Ad. 6a 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – w pierwszej kolejności powołujemy komisję skrutacyjną, 

proszę o zgłaszanie kandydatów. Proszę, pan Andrzej Plata. 

− Radny Andrzej Plata – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, zgłaszam kandydaturę pa-

na Radka Kołaka. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – czy pan Radek Kołak wyraża zgodę? 

[nie słychać wypowiedzi radnego Radosława Kołaka] 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – proszę bardzo, pan Krzysztof Pestka. 

− Radny Krzysztof Pestka – zgłaszam kandydaturę radnego Mateusza Wróblewskiego. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – proszę bardzo, pan Kamil Kaczmarek. 

− Radny Kamil Kaczmarek – panie przewodniczący wycofuję chęć zgłoszenia kandydata. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – proszę, pan Mateusz Wróblewski. 

− Radny Mateusz Wróblewski – przepraszam, przez przypadek. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – pani Iwona Skocka. 

− Radna Iwona Skocka – zgłaszam kandydaturę pana Kamila Trzebiatowskiego. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – jeszcze raz muszę zapytać, pan Radek Kołak, czy wyraża 

zgodę? 

− Radny Radosław Kołak – wyrażam zgodę. 
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Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – pan Mateusz Wróblewski, czy wyraża zgodę? 

− Radny Mateusz Wróblewski – tak, wyrażam zgodę. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – pan Kamil Trzebiatowski, czy wyraża zgodę? 

[nie słychać wypowiedzi radnego Kamila Trzebiatowskiego] 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – głosujemy teraz powołanie komisji skrutacyjnej w skła-

dzie: Radosław Kołak, Mateusz Wróblewski, Kamil Trzebiatowski. 

Przystąpiono do głosowania składu komisji skrutacyjnej. 

liczba oddanych głosów  – 19 

za  – 19 

przeciw  – 0 

wstrzymujących się  – 0 

Powołano komisję skrutacyjną w składzie: radny Radosław Kołak, radny Mateusz Wróblew-

ski, radny Kamil Trzebiatowski. 

Ad. 6b 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – kolejny punkt – zgłaszanie kandydatów na funkcję Prze-

wodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. Proszę bardzo, pan Krzysztof Pestka. 

− Radny Krzysztof Pestka – ja nie chciałbym zgłosić żadnego z kandydatów, ale chciałbym od-

czytać stanowisko Przewodniczącego Klubu Radnych „Prawa i Sprawiedliwości”… Patryka 

Tobolskiego... A jeżeli pan radny nie wie kim jest Patryk Tobolski, no to chyba demencja  

w pewnym sensie postępuje. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – proszę bardzo. 

− Radny Krzysztof Pestka – Szanowny Panie Burmistrzu, Wysoka Rado. W związku z chorobą 

nie mogłem dzisiaj osobiście uczestniczyć w obradach sesji Rady Miejskiej, jednakże chciałbym 

podziękować panu przewodniczącemu Maciejowi Polasikowi za współpracę oraz poprowadze-

nie sesji… 

[wypowiedź radnego Kamila Kaczmarka poza mikrofonem] 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – proszę poczekać, aż pan Pestka skończy wypowiedź. 

− Radny Krzysztof Pestka – przez ostatnie tygodnie, jako Przewodniczący Klubu Radnych 

„Prawa i Sprawiedliwości” miałem okazję rozmawiać kilkukrotnie z radnym i zarazem nowym 

kandydatem koalicji panem Maciejem Bonną. Doceniam fakt, iż jako klub otrzymaliśmy kilka 

propozycji możliwości współpracy, jednakże chcąc pozostać konstruktywną opozycją nie może-

my z nich skorzystać. Myślę jednak, że to dobry początek nowego otwarcia. Zdaję sobie sprawę, 

że pan Maciej Bonna będzie krytykowany pod względem swojego młodego wieku, jednakże oso-

biście uważam, że jest to jego ogromna zaleta. Nasze stanowisko nie opiera się na odmowie po-

parcia kandydata, która jest związana z jego krótkim doświadczeniem w radzie. Naszą decyzję 

konsultowaliśmy również z członkami zarządu struktur naszego ugrupowania w powiecie i uzna-

liśmy, że ze względu na różnice programowe i odmienny punkt widzenia na część przedstawia-

nych pomysłów nie możemy poprzeć tej kandydatury. Jako Klub Radnych „Prawa i Sprawiedli-

wości” nie zamierzamy wystawiać własnego kandydata, wiedząc doskonale, że nasz kandydat, 

przy obecnym składzie rady, nie ma szans na uzyskanie większości. W związku z powyższymi ar-

gumentami zamierzamy wstrzymać się od jednoznacznego powiedzenia nie tej kandydaturze i li-
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czymy na więcej konstruktywnych rozmów o tym, aby nasze miasto stawało się jeszcze lepszym 

miejscem do życia. Patryk Tobolski – Przewodniczący Klubu Radnych „Prawa i Sprawiedliwo-

ści”. 

Ze swojej strony także chciałbym podziękować za te półtora roku prowadzenia obrad Rady 

Miejskiej panu Maciejowi Polasikowi, a myślę, Maciejowi Bonnie życzyć wszystkiego dobre-

go. 

A jeszcze chciałbym przeprosić pana Zdzisława Januszewskiego za swoje wulgarne słowa. 

Dziękuję. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – proszę bardzo, pan Kamil Kaczmarek, wniosek formalny. 

− Radny Kamil Kaczmarek – panie przewodniczący, po przeprosinach kolegi, o które chciałem 

zaapelować, wycofuję chęć zabrania głosu. Dziękuję bardzo. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – proszę bardzo, pan radny Andrzej Plata. 

− Radny Andrzej Plata – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, chciałbym 

złożyć kandydaturę, w imieniu klubu koalicyjnego „Koalicji Obywatelskiej”, pana Macieja 

Bonny na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – czy są inne kandydatury? Nie widzę. Zamykamy listę 

kandydatów. Zanim przeprowadzimy głosowanie tajne, informacje… Głosowanie w sprawie za-

mknięcia listy kandydatów, przepraszam, czy pan Maciej Bonna wyraża zgodę? 

− Radny Maciej Bonna – tak, wyrażam zgodę. Jednocześnie chciałbym prosić o możliwość krót-

kiego wystąpienia przed głosowaniem. 

Ad. 6c 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – zamykamy listę kandydatów. Głosujemy w sprawie za-

mknięcia listy kandydatów. 

Przystąpiono do głosowania w sprawie zamknięcia listy kandydatów na Przewodniczącego Rady 

Miejskiej. 

liczba oddanych głosów  – 19 

za  – 19 

przeciw  – 0 

wstrzymujących się  – 0 

Lista kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej została zamknięta. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – proszę bardzo, pan Maciej Bonna, wystąpienie. 

− Radny Maciej Bonna – panie przewodniczący, proszę o możliwość udzielenia głosu z mówni-

cy na sali. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – bardzo proszę.  

− Radny Maciej Bonna – Szanowny Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni, Szanowni 

Mieszkańcy, Goście. Dziękuję za zgłoszenie mojej kandydatury na stanowisko Przewodniczą-

cego Rady Miasta, gdzie funkcja ta niesie za sobą duże zobowiązanie i olbrzymią odpowie-

dzialność. Jednocześnie chciałbym bardzo podziękować panu przewodniczącemu Maciejowi 

Polasikowi, ponieważ uważam, że swoją funkcję spełniał znakomicie i na pewno jest pewnym 

wzorem, z którego można czerpać, jeśli chodzi o kulturę pracy. Przyjmuję tę propozycję, tę 

kandydaturę z poczuciem odpowiedzialności, ale też z pokorą i nadzieją, ponieważ bycie prze-
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wodniczącym, to nie tylko funkcja protokolarna, to zobowiązanie do sprawnego prowadzenia 

sesji, ale też budowania współpracy ponad podziałami, kiedy my, jako radni, mamy reprezen-

tować wszystkich mieszkańców Chojnic. Wiem, że część osób może podnosić argumentację 

mojego młodego wieku, dlatego mówię jasno, że doświadczenia nie mierzy się latami, mierzy 

się skutecznością, umiejętnością podejmowania decyzji, mierzy się gotowością do działania. 

Historia i współczesność pokazują, że młodość nie jest przeszkodą, jest szansą. Sebastian Kurz 

zostając kanclerzem Austrii miał 31 lat, Sanna Marin – pani premier Finlandii – 34, dr Arse-

niusz Finster – burmistrz Chojnic – 34. Jeśli można kierować rządem jako trzydziestoparolatek, 

można też podjąć się misji przewodniczenia radzie miasta. To ludzie tworzą stanowiska, a nie 

stanowiska ludzi, jak powiedział Winston Churchill. Jeśli dzisiaj otrzymam państwa poparcie, 

zobowiązuję się do sprawnego prowadzenia obrad, do dialogu ponad podziałami, do reprezen-

towania mieszkańców z pełnym szacunkiem oraz do merytoryki ponad emocjami, co chciał-

bym, żeby głównie wybrzmiało na tej sali. Młodość daje mi też jedno, brak strachu przed zmia-

ną. Jestem gotów prowadzić tę radę odpowiedzialnie, dynamicznie i z wizją rozwoju, na którą 

Chojnice zasługują. Proszę o Państwa głos i zaufanie. Dziękuję. 

Ad. 6d 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – przechodzimy do głosowania tajnego. Proszę bardzo, pan 

radny Kamil Kaczmarek, w jakiej sprawie? 

− Radny Kamil Kaczmarek – w sprawie wyboru przewodniczącego, nie mamy innej sprawy  

w porządku obrad, panie przewodniczący. Poproszę również z mównicy. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – panie radny, ja nie wyraziłem zgody, żeby pan przyszedł 

na mównicę. Proszę wrócić na miejsce. 

[wypowiedź radnego Kamila Kaczmarka poza mikrofonem] 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – proszę o powrót na miejsce. 

[wypowiedź radnego Kamila Kaczmarka poza mikrofonem] 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – na podstawie tego, że prowadzę obrady. A w jakim trybie 

pan tutaj chce wystąpić? 

[wypowiedź radnego Kamila Kaczmarka poza mikrofonem] 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – panie radny, przepraszam, ogłaszam przerwę, aby komi-

sja skrutacyjna wybrała przewodniczącego i ukonstytuowała się, przygotowała karty do głosowania. 

Ogłaszam przerwę – 7 minut. 

/po przerwie/ 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – wznawiamy obrady. Jesteśmy w punkcie – przeprowa-

dzenie głosowania tajnego. Proszę o spokój. Jesteśmy w punkcie – przeprowadzenie głosowania 

tajnego. Oddaję głos komisji skrutacyjnej.  

[wypowiedź radnego Zdzisława Januszewskiego poza mikrofonem] 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – panie radny, teraz jest komisja skrutacyjna, a wszystkie 

inne wnioski będziemy później rozpatrywać. Oddałem głos komisji skrutacyjnej.  

[wypowiedź radnego Kamila Kaczmarka poza mikrofonem] 
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Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – panie radny, jesteśmy w punkcie – przeprowadzenie gło-

sowania tajnego. Jeżeli skończymy te głosowania, będą uchwały, będą… Przed zakończeniem bę-

dzie pan mógł zabrać głos. Mogę tak obiecać.  

[wypowiedź radnego Kamila Kaczmarka poza mikrofonem] 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – panie radny, ja wiem, że pan będzie mówił i mówił, i nie 

wiadomo o czym będzie pan mówił, ale pan będzie mówił. Ja skończyłem z panem dyskusję. Prze-

chodzimy do głosowania tajnego. Proszę wyłączyć mikrofon panu radnemu.  

[wypowiedź radnego Zdzisława Januszewskiego poza mikrofonem] 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – komisja skrutacyjna wszystko wyjaśni, panie… 

[wypowiedź radnego Zdzisława Januszewskiego poza mikrofonem] 

− Radny Radosław Kołak – witam państwa. Jako przewodniczący komisji skrutacyjnej chciał-

bym państwu przedstawić i przeczytać regulamin wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej  

w Chojnicach. Głosowanie jest tajne i odbywa się za pomocą kart do głosowania opatrzonych 

okrągłą pieczęcią rady, na których, gdy zgłoszono tylko jedną kandydaturę, widnieje treść „Czy 

jesteś za wyborem radnego … (imię i nazwisko kandydata) na Przewodniczącego Rady Miej-

skiej w Chojnicach”, obok nazwiska z prawej strony znajdują się dwie kartki, jedna pod słowem 

„tak”, druga pod słowem „nie”. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „x” 

w kratce pod słowem „tak” z prawej strony nazwiska kandydata, opowiadając się w ten sposób 

za wyborem lub w kratce pod słowem „nie”, opowiadając się w ten sposób przeciwko wyboro-

wi. Głosowanie odbywa się poprzez wywołanie nazwiska radnego, według listy obecności, któ-

ry podchodzi do urny i w obecności komisji skrutacyjnej wrzuca do niej kartę do głosowania. 

Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej następuje bezwzględną większością głosów 

w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Głos uważa się za nieważny, jeżeli 

na karcie do głosowania postawiono znak „x” jednocześnie w kratach pod słowem „tak” i pod 

słowem „nie” w przypadku zgłoszenia jednego kandydata. Jeżeli na karcie do głosowania 

w wyborach na Przewodniczącego Rady Miejskiej radny nie postawił znaku „x” w kratce ani 

pod słowem „tak”, ani pod słowem „nie”, w przypadku zgłoszenia jednego kandydata, albo wy-

pełnił kartę w sposób niezgodny z pkt 5 rozdziału niniejszego regulaminu, jego głos uważa się 

za ważny bez dokonania wyboru. W przypadku zgłoszenia jednego kandydata, za wybraną 

uważa się osobę, która uzyskał za wyborem ilość głosów stanowiącą wymaganą większość 

zgodną z pkt. 7 rozdz. I. Po zakończeniu głosowania komisja skrutacyjna ustala wynik głoso-

wania. Komisja skrutacyjna sporządza protokół. Protokół podpisują wszystkie osoby wchodzące 

w skład komisji skrutacyjnej. Wynik wyborów ogłasza przewodniczący komisji skrutacyjnej.  

I przeczytam listę… 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – chwileczkę jeszcze, panie przewodniczący. Miejsce do 

głosowania tajnego jest wyznaczone tu po lewej stronie mojej, tam gdzie media stoją. Tak że tam 

nie będzie mediów, albo będą robić zdjęcia, tak że każdemu zrobią zdjęcie. Proszę bardzo. 

− Radny Radosław Kołak – to przy państwa obecności zakleimy od razu urnę.  

[wypowiedź radnego Zdzisława Januszewskiego poza mikrofonem] 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – proszę bardzo, pan Zdzisław Januszewski. 

− Radny Zdzisław Januszewski – wobec uniemożliwienia debaty przed bardzo ważnym aktem 

wyboru przewodniczącego rady, wobec braku dyskusji na komisjach, wnoszę, składam formal-

ny wniosek o wycofanie punktu wyboru przewodniczącego rady z dzisiejszych obrad. Dziękuję 

bardzo. Jest to wniosek formalny.  
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Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – porządek obrad był głosowany, więc teraz musimy przy-

gotować wniosek. 

− Radny Zdzisław Januszewski – panie przewodniczący, w każdej chwili można składać wnio-

ski.  

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – przygotujemy wniosek pana.  

Wysoka Rado, przechodzimy do wniosku formalnego o zdjęcie z porządku obrad pkt. 6: „Wybór 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach”.  

Przystąpiono do głosowania wniosku formalnego. 

liczba oddanych głosów  – 19 

za  – 4 

przeciw  – 15 

wstrzymujących się  – 0 

Wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad pkt. 6: „Wybór Przewodniczącego Rady Miej-

skiej w Chojnicach” nie został przyjęty.  

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – przystępujemy do… Proszę bardzo. 

− Radny Kamil Kaczmarek – panie przewodniczący, więc składam wniosek o przestrzeganie 

regulaminu obrad. Zgodnie z § 45 mam takie prawo i chciałbym zwrócić panu przewodniczą-

cemu, który z racji równie małego doświadczenia, jak zgłaszany tutaj kandydat na przewodni-

czącego, być może nie zapoznał się z § 47 statutu miasta, który mówi, cytuję: po wyczerpaniu 

listy mówców, przewodniczący rady zamyka dyskusję. W razie potrzeby zarządza przerwę – zro-

bił to pan przewodniczący – w celu umożliwienia właściwej komisji lub burmistrzowi ustosun-

kowania się do zgłoszonych w czasie debaty wniosków, a jeśli zaistnieje taka konieczność – 

przygotowania poprawek w rozpatrywanym dokumencie. Pkt 2 tego paragrafu: po zamknięciu 

dyskusji przewodniczący rady rozpoczyna procedurę głosowania. Szanowny pan przewodniczą-

cy zrobił przerwę przerywając moją wypowiedź, nie zakończył listy mówców, nie została za-

kończona dyskusja i próbuje pan przejść do głosowania. Jeżeli faktycznie tak by się stało, wy-

bór będzie obarczony wadą prawną, a wada prawna skutkująca tym, że nie będzie miał kto zwo-

łać następnej sesji rady miasta. Szanowni państwo, nie mamy przewodniczącego, a zgodnie  

z ustawą o samorządzie gminnym tylko przewodniczący może zwołać sesję, nie wiceprzewod-

niczący, nawet pod jego nieobecność nie może to być wiceprzewodniczący. Więc budżet, który 

mamy głosować na następnej sesji, może być obarczony wadą prawną, którą będzie analizować 

RIO i Wojewódzki Sąd Administracyjny, łącznie z Naczelnym Sądem Administracyjnym. Tak 

że, szanowni państwo, pragnę zwrócić uwagę, że kultura polityczna wymagałaby umożliwienia 

mi dokończenia mojej wypowiedzi, dokończenia dyskusji, która nie została przeprowadzona  

w trakcie komisji, bo wyjątkowo przed tą sesją nie było komisji, na których moglibyśmy po-

rozmawiać. My jako klub składaliśmy propozycję przewodniczącego rady, który byłby prze-

wodniczącym całej rady i miał być to kandydat z klubu burmistrza, z odpowiednim autorytetem, 

z odpowiednim doświadczeniem, z odpowiednim poparciem. Szanowni państwo zrobili inaczej 

i w kwestii tej jakże kontrowersyjnej kandydatury młodego, przystojnego człowieka chcieliby-

śmy mieć możliwość, jako opozycja, się wypowiedzieć. Dziękuję bardzo.  

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – bardzo proszę, pan Maciej Polasik.  

− Radny Maciej Polasik – ja zgłaszam wniosek formalny o zamknięcie dyskusji i przystąpienia 

do realizacji porządku obrad.  

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – przygotujemy wniosek.  
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[wypowiedzi radnych poza mikrofonem] 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – przystępujemy do głosowania wniosku formalnego  

o zakończenie dyskusji i przejście do głosowania tajnego.   

Przystąpiono do głosowania wniosku formalnego. 

liczba oddanych głosów  – 16 

za  – 13 

przeciw  – 3 

wstrzymujących się  – 0 

Wniosek formalny o zakończenie dyskusji i przejście do głosowania tajnego został przyjęty. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – zamykam dyskusję. Proszę komisję skrutacyjną o podję-

cie pracy.  

W tym momencie radni: Kamil Kaczmarek, Zdzisław Januszewski i Marzenna Osowicka w trybie 

art. 44 Statutu Miasta Chojnice złożyli na ręce Zastępcy Przewodniczącego Jana Koperskiego do 

protokołu swoje wypowiedzi w formie pisemnej (wypowiedzi radnych umieszczono pod protoko-

łem), a następnie opuścili salę obrad i do zakończenia sesji nie uczestniczyli w obradach.  

− Radny Radosław Kołak – w takim bądź razie chciałbym, aby państwo tutaj członkowie komi-

sji rozdali karty do głosowania.  

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – chwileczkę. Pan Kamil Kaczmarek, pan Zdzisław Janu-

szewski oraz pani Marzenna Osowicka opuściła salę obrad.  

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Radosław Kołak wyczytał z listy obecności nazwiska radnych, 

radnym wydano karty do głosowania. Zastępca Przewodniczącego Jan Koperski poinformował po-

nownie o możliwości wypełnienia karty w wyznaczonym miejscu zapewniającym oddanie tajnego 

głosu. Po oddaniu głosu radni wrzucali kolejno karty do urny. 

− Radny Radosław Kołak – dziękuję bardzo za oddanie głosu. Komisja skrutacyjna udaje się na 

podliczenie głosów. Dziękuję bardzo. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – w tej chwili, w tym momencie jest na sali obrad 16 rad-

nych, więc mamy quorum. Od tego będzie liczone. Ogłaszam przerwę – 7 minut. 

/po przerwie/ 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – wznawiam obrady po przerwie. Proszę komisję skruta-

cyjną o ogłoszenie wyniku. 

− Radny Radosław Kołak – protokół z ustalenia wyników wyboru Przewodniczącego Rady 

Miejskiej w Chojnicach sporządzony na sesji w dniu 1 grudnia 2025 r. 

Komisja skrutacyjna w składzie: 

1) przewodnicząca komisji  – radny Radosław Kołak 

2) członek komisji  – radny Mateusz Wróblewski 

3) członek komisji  – radny Kamil Trzebiatowski 

stwierdza co następuje: 

1) Liczba obecnych na sesji uprawnionych do głosowania radnych Rady Miejskiej: 16. 

2) Na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach zgłoszono kandydaturę radnego Ma-

cieja Bonny. 

3) Liczba głosów minimalna, konieczna do wyboru zgodnie z pkt 7 rozdz. I regulaminu wy-

boru przewodniczącego: 9. 
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4) Liczba radnych, którym wydano karty do głosowania: 16. 

5) Liczba wyjętych kart z urny: 16. 

6) Liczba głosów nieważnych: 0. 

7) Liczba głosów ważnych: 16. 

8) Liczba głosów ważnych bez dokonania wyboru: 2. 

9) Liczba głosów ważnie oddanych za wyborem kandydata: 14. 

10) Liczba głosów ważnie oddanych przeciw wyborowi kandydata: 0. 

Wobec powyższego komisja skrutacyjna stwierdza, że na Przewodniczącego Rady Miejskiej  

w Chojnicach został wybrany radny Maciej Bonna – protokół stanowi załącznik nr 4, a karty 

do głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach załącznik nr 5 do 

protokołu. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – dziękuję bardzo. 

Ad. 6e 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodni-

czącego Rady Miejskiej w Chojnicach (str. 6 w biuletynie). 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – głosujemy uchwałę.  

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr XVII/223/25 w sprawie wyboru Przewodniczącego 

Rady Miejskiej w Chojnicach. 

liczba oddanych głosów  – 16 

za  – 16 

przeciw  – 0 

wstrzymujących się  – 0 

Uchwała Nr XVII/223/25 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach 

została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Z-ca Przewodniczącego Jan Koperski – stwierdza się, że Przewodniczącym Rady Miejskiej  

w Chojnicach został wybrany pan Maciej Bonna. Proszę bardzo, pan Maciej Bonna ma głos.  

Przewodniczący Maciej Bonna – Wysoka Rado, Drodzy Goście, Panie Burmistrzu, Szanowni 

Mieszkańcy. Chciałbym bardzo serdecznie podziękować za ten wybór i tak jak w wystąpieniu przed 

głosowaniem zobowiązuję się do wytężonej pracy na rzecz miasta Chojnice. Przede wszystkim 

chciałbym podziękować zaproszonemu gościowi panu wicemarszałkowi, a osobiście mojemu tacie 

za wsparcie, całej rodzinie, wszystkim znajomym, osobom, które mi kibicowały, ale też wam, kole-

dzy radni drodzy, za ten mandat zaufania, który na pewno będę starał się wypełnić. Jak państwo 

widzieli, może to nie być łatwe zadanie, aczkolwiek ja nie przywykłem do łatwych zadań, więc 

będę robił co w mojej mocy. W związku z objęciem funkcji Przewodniczącego Rady Miasta Choj-

nice chciałbym też ogłosić moją rezygnację z członkostwa w Komisji Rewizyjnej ze skutkiem od 

dnia 1 grudnia ze względu na kolizję obowiązków i uwarunkowania prawne. Jeszcze raz państwu 

dziękuję za udział w tej sesji. Wszyscy co mnie znają, moi pacjenci, moi znajomi, wiedzą, że jestem 

człowiekiem otwartym, gotowym do współpracy, z którym zawsze można porozmawiać i do tego 

was, mieszkańcy Chojnic, szczególnie zapraszam.  

Ad. 7 

Przewodniczący Maciej Bonna – zamykam XVII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.  

Imienne wykazy głosowania stanowią załącznik nr 7 do protokołu. 
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Protokół sporządziły: Sekretarz XVII sesji Przewodniczący 
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